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UZUN BİR ARADAN SONRA YENİDEN MERHABA, 

Çeşitli nedenlerle bir süredir yayınlanamayan ETMK Bülten’in 
yayınına yeniden başladık. Normal koşullarda 3 aylık süreler ile 
yayınlanması kararını aldığımız Bülten’in bu sayısını bir istisna 
yaparak 2018 yılının başlangıcından bu güne yapılan etkinlikleri, 
haberleri ve daha pek çok konuyu kapsayacak şekilde hazırladık. 

Bütün üyelerimizden bültenimizin içeriği ile ilgili her türlü görüş ve 
önerilerini bekliyoruz.

ETMK Yönetim Kurulu

“3 BOYUTLU ÇİZ, 3 BOYUTLU DÜŞÜN!” / İzmir

ETMK, Rhino Center, Ege Üniversitesi Protelye’nin beraber düzenl-
ediği “3 Boyutlu Çiz, 3 Boyutlu Düşün!” Rhino Temel Düzey Atölye 
Çalışması 24 Şubat 2018 tarihinde Ege Üniversitesi EBİLTEM- TTO 
Binasında yapıldı.

Genel Merkez Yönetim Kurulu

Başkan: Sertaç Ersayın
Genel Sekreter: Mehtap Öztürk Şengül
Sayman: Filiz Özsuca
Başkan Yardımcısı: Mustafa Hasdoğan
Başkan Yardımcısı: Murat Arıkut

genelmerkez@etmk.org.tr

İstanbul Şube Yönetim Kurulu

Başkan: Semiha Kan
Başkan Yardımcısı: Nursema Öztürk
Başkan Yardımcısı: Aykut Erol
Genel Sekreter: Ilgım Eroğlu
Sayman: Aslıhan Yılmaz

istanbulsube@etmk.org.tr

İzmir Şube Yönetim Kurulu

Başkan: Elif Kocabıyık Savasta
Başkan Yardımcısı: Beyza Baran
Başkan Yardımcısı: Ezgi Ezdar Onur
Genel Sekreter: Egemen Tamcı
Sayman: Mert Torun

izmirsube@etmk.org.tr

Ankara Şube Yönetim Kurulu

Başkan: Filiz Özsuca
Başkan Yardımcısı: Ayça Kınık
Başkan Yardımcısı: Engin Çekceoğlu
Genel Sekreter: Melis Dabbaklı
Sayman: Yusuf Özkan

ankarasube@etmk.org.tr
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GENÇ PROFESYONELLER İÇİN MESLEK PRATİĞİ ATÖLYE 
ÇALIŞMASI / Ankara

ETMK Türkkonut Çalışma Merkezi Etkinliklerinin üçüncüsü “Genç Pro-
fesyoneller İçin Meslek Pratiği Atölye Çalışması“ 03 Mart 2018 tari-
hinde Türkkonut ofisinde gerçekleştirildi. Çalışma TOBB Ekonomi ve 
Teknoloji Üniversitesi’nden Dr.  Aydın Öztoprak tarafından yürütüldü. 

NEDEN ETMK? / İzmir

21 Mart 2018 tarihinde ETMK İzmir Şube,  Yaşar Üniversitesi Endüstri-
yel Tasarım Bölümü 3. ve 4. sınıf öğrencileri ile mesleki örgütlenmenin 
öneminin tartışıldığı “Neden ETMK?” buluşmasını gerçekleştirdi.

MARBLE 24th YARIŞMA DANIŞMANLIĞI VE JÜRİ ÜYESİ DESTEĞİ / 
İzmir

Fuar İzmir, İzmir Büyükşehir Belediyesi ve İZFAŞ (İzmir Fuarcılık) 
tarafından düzenlenen 24. Uluslararası Doğan Taş ve Teknolojileri 
Fuarı etkinlikleri kapsamında genç tasarımcılar ile sektörün yenilikçi 
firmalarını bir araya getirmeyi ve Türkiye’nin doğaltaş sektörüne 
genç tasarımcılar ile ivme kazandırmayı amaçlayan Genç Yaratıcı 
Fikirler Platformu tasarım yarışması “Değişik” için ETMK İzmir Şube 
tarafından hem danışmanlık hem de jüri üyesi desteği sağlandı. 
http://marble.izfas.com.tr/genc-yaratici-fikirler-platformu-degisik-tasarim-yarismasi

İŞ AKIŞ ŞEMASI VE PROJE SÜRECİNE KATKISI ATÖLYE ÇALIŞMASI / 
Ankara

ETMK Türkkonut Çalışma Merkezi Etkinliklerinin dördüncüsü 31 
Mart 2018 tarihinde gerçekleştirildi. Aselsan Haberleşme ve Bilgi 
Teknolojileri Grup Başkanlığı (HBT), Mekanik Tasarım Direktörlüğüne 
bağlı Endüstriyel Tasarım Ekibinde çalışmalarını sürdürmekte ve Gazi 
Üniversitesi Endüstri Ürünleri Tasarımı Bölümünde yarı zamanlı eğit-
men olarak görev yapan Engin Çekceoğlu tarafından yürütülen etkin-
likte genç endüstriyel tasarımcılarla iş akış şeması ve proje sürecine 
katkısı üzerine çalışmalar yapıldı.

23. ETAK TOPLANTISI

Endüstri ürünleri tasarımı üzerine lisans ve lisansüstü eğit-
im veren üniversitelerin ilgili bölümleri arasında iletişim, iş 
birliği ve eşgüdüm sağlamak amacıyla kurulan Endüstriyel 
Tasarım Akademik Konseyi (ETAK) 23.toplantısı, Bilecik 
Şeyh Edebali Üniversitesi Güzel Sanatlar ve Tasarım 
Fakültesi Endüstri Ürünleri Tasarımı Bölümü’nün ev sahip-
liğinde 4-5 Mayıs 2018 tarihlerinde Bilecik’te yapıldı.
 

Toplantının tasarım eğitim ve öğretiminin güncel duru-
munun değerlendirildiği ilk oturumunda ETMK tarafından 
proje çalışmaları hakkında bir sunum gerçekleştirildi. 

http://marble.izfas.com.tr/genc-yaratici-fikirler-platformu-degisik-tasarim-yarismasi


PANEL: ENDÜSTRİYEL TASARIMDA KARİYER OLANAKLARI

15 Mayıs 2018 tarihinde Karabük Üniversitesi Endüstri Ürünleri 
Tasarımı Bölümünde gerçekleştirilen ve moderatörlüğünü Yöne-
tim Kurulu Başkanımız Sertaç Ersayın’ın yaptığı ve Yönetim Kurulu 
Üyemiz Mustafa Hasdoğan ile Üyemiz Gülay Hasdoğan’ın (ODTÜ) 
konuşmacı  olarak katıldığı panelde endüstriyel tasarımda kariyer 
olanakları üzerine konuşuldu ve öğrencilerin soruları yanıtlandı.

SERBEST EL ÇİZİM TEKNİKLERİ ATÖLYE ÇALIŞMASI / Ankara

ETMK Türkkonut Çalışma Merkezi Etkinliklerinin beşincisi 02.06.2018 Cumartesi 
günü yapıldı.

Selim Gençoğlu’nun yürüttüğü “Serbest el çizim teknikleri” etkinliğine Anadolu, 
Atılım ve Orta Doğu Teknik Üniversitesinden öğrenciler katıldı. Etkinlik kapsamında 
öğrenciler, Selim Gençoğlu ile birlikte serbest el çizim teknikleri ile ilgili uygulama-
lar yaptılar.

29 HAZİRAN DÜNYA ENDÜSTRİYEL TASARIM GÜNÜ / İzmir ve İstanbul

29 Haziran Dünya Endüstriyel Tasarım Günü (WIDD 2018) için tema olarak seçilen Birleşmiş Milletler Sürdürüle-
bilir Kalkınma Hedeflerinden birisi olan “İyi Sağlık ve İyi Oluş” (Good Health and Well Being) bu yıl düzenlenen 
kutlama ve etkinliklerimizde öne çıktı.

29 Haziran Dünya Endüstriyel Tasarım Günü 2018, İzmir’de, İzmir Şubemizin de katkılarıyla WDO’nun organi-
zasyonununda tam gün süren “birlikte yaşamak (co-living)” temalı konuşmalar, atölye çalışmaları ve ardından 
akşam Tarihi Havagazı Fabrikası Kültür Merkezi’nde gerçekleştirilen davet ile kutlandı.

Mezun analizleri ve öğrenim kazanımları, öğretim alanı 
ve elemanların standardizasyonu, bölüm ve program 
revizyonları ve stajların standardizasyonu gibi konular 
üzerine görüşmeler yapılan ikinci oturumdan sonra 
yapılan değerlendirmeler ile toplantı sonlandı. 



EĞİTİM KAMPI: FUSION 360 /Ankara

ETMK Ankara Şube tarafından organize edilen “Eğitim Kampı 1: Fusion360” eğitimi Autodesk Türkiye’nin 
katkıları ile 29-30 Eylül 2018 tarihlerinde ETMK Türkkonut Çalışma Merkezi’nde gerçekleştirildi. Aday üyeler-
imizden oluşan on kişilik gruba eğitimi Autodesk Expert Elite unvanına sahip Furkan Günal verdi. 2 gün süren 
eğitimin sonunda öğrencilere katılım belgeleri ETMK Ankara Şube Başkanı Filiz Özsuca tarafından verildi.

GAMIFICATION İLE KULLANICI DENEYİMİ ATÖLYE ÇALIŞMASI / 
İzmir

Yeni ve geleceğin teknoloji konularına odaklı insanları ve kurum-
ları buluşturan Türkiye’nin ilk açık inovasyon kampı olan Hack’n 
Break Açık İnovasyon Kampının üçüncüsü 1-9 Eylül 2018 tarihleri 
arasında Urla / Open Campus’te gerçekleştirildi.

Hack’n Break organizasyonu kapsamında, 45 kişilik profesyonel 
ve öğrenci katılımıyla, tasarım düşünüşü, metodoloji, kullanıcı 
deneyim tasarımı üzerine temel bir tanıtım yapıldı. Sonrasında 
restoran, kafe, bar benzeri bir mekan için gamification ile kullanıcı 
deneyimi atölye çalışması yapıldı. Atölye çalışması Yönetim Kuru-
lu üyemiz Murat Arıkut ve Mert Torun tarafından yürütüldü.

İstanbul Şubemizin düzenlediği  29 Haziran Dünya Endüstriyel Tasarım Günü 
2018 kutlamaları ise TAK’da gerçekleştirilen “İyi Sağlık ve İyi Oluş” temalı bir dizi 
konuşma, film gösterimi ve etkinliklerin ardından yapılan bir davet ile gerçekleşti.
 

“Good Health and Well Being” (İyi Sağlık ve İyi Oluş) temalı Dünya Endüstriyel 
Tasarım Günü 2018 afişlerimizin tasarımı Umut Altıntaş tarafından yapıldı.



DOĞA ESASLI ÇÖZÜMLER TASARIM ATÖLYESİ / İzmir

Kentlerin doğa esaslı çözümler benimsenerek doğal yapılarına uygun olarak yeniden şekillendirilmelerine 
odaklanacak bir model oluşturmayı amaçlayan Avrupa Komisyonu H2020 Programı Urban GreenUp projesi 
kapsamında uygulama eylemlerinin gerçekleştirileceği üç kent olarak Valladoid (İspanya), Liverpool (İngiltere) 
ve İzmir seçildi. 

Bu kapsamda, İzmir Büyükşehir Belediyesi tarafından Avrupa Komisyonu H2020 Programı Urban GreenUp 
projesi ve İzmir Yeşil Altyapı Stratejisi kapsamında düzenlenen “Doğa-Esaslı Çözümler Tasarım Atölyesi”nde 
yürütücülüğünü Ezgi Ezdar Onur’un yaptığı “Yeşil Dinlenme Ünitesi” konulu bir atölye çalışması gerçekleştirildi. 
Atölye çalışması ile ilgili ayrıntılı bilgilere  https://www.izmir.bel.tr/tr/YurutulenProjeler/134/67  adresinden 
ulaşılabilir.

İYİ TASARIM İZMİR - 3

İyi Tasarım İzmir_3 kapsamında gerçekleştirilen bir dizi etkinlik içinde ETMK İzmir Şube tarafından İzmir 
Büyükşehir Belediyesi, İzmir Akdeniz Akademisi ile işbirliği içinde dört etkinlik düzenledi.
http://iyitasarimizmir.org/#program

Söyleşi: Dünya Tasarım Konuşmaları  “Co-living İzmir” 

29 Haziran 2018 tarihinde İzmir’de, Dünya Tasarım 
Örgütü (WDO) tarafından Dünya Tasarım Konuşma-
ları kapsamında “co-living” temalı bir dizi etkinlik 
gerçekleştirilmişti. ETMK İzmir Şube, İzmir Büyük Şehir 
Belediyesi ve İzmir Akdeniz Akademisi işbirliği ile 19 Ekim 
2018 tarihinde gerçekleştirilen söyleşi ile bu etkinliğin 
ve etkinlikte yürütülen atölye çalışmalarının bir değer-
lendirilmesi yapıldı. Moderatörlüğünü ETMK İzmir Şube 
Başkanı Elif KOCABIYIK’ın yaptığı söyleşide Mine OVACIK 
(Yaşar Üniversitesi), Can ÖZCAN (İzmir Ekonomi Üniversi-
tesi),Emre GÖNLÜGÜR (İzmir Ekonomi Üniversitesi), Can 
Uçkan YÜKSEL (Vestel Elektronik A.Ş.), Ezgi EZDAR ONUR 
(Design Mesh Innovation Lab) yer aldı.

https://www.izmir.bel.tr/tr/YurutulenProjeler/134/67
http://iyitasarimizmir.org/#program


Atölye Çalışması: “Üreten Atölye-2”

20 Ekim 2018 tarihinde İzmir Büyükşehir Belediyesi Meslek Fabrikasında gerçekleştirilen tasarım düşünüşü, ka-
vramsal işleyiş, problem tanımı, çözüm, modelleme ve prototipler üzerine  odaklanan atölye çalışması Yönetim 
Kurulu Üyemiz Murat Arıkut  tarafından yürütüldü. 

Sergi: ETMK 30 Yıldır Bir Arada 

ETMK’nın 30 yılından ödüller, yayınlar ve hatıraları içeren sergi  İzmir Kültürpark 1/A No.lu Holde 19 Ekim 2018 
açıldı. Sergi  30 Kasım 2018 tarihine kadar ziyarete açık olacak.

Atölye Çalışması: “Ahşap Kent Ekipmanları” 

13-14 Ekim 2018 tarihlerinde Ananas Woodworking ile birlikte çocukların ve yetişkinlerin kullanımına yönelik 
ahşap kent ekipmanları tasarımı üzerine bir atölye çalışması gerçekleştirildi. 



DESIGN TURKEY 2018

Design Turkey 2018 kapsamında toplam 333 ürün ve kavramsal proje başvurusu kabul edildi. Bu yıl da ödül 
alan firmaların sektör çeşitliliği ve ödül alan markaların sayısında dikkate değer bir artış oldu. 16 Kasım 2018 
tarihinde gerçekleştirilen ödül töreninde 13 Üstün Tasarım, 52 İyi Tasarım ve 27 Konsept Tasarım ödül almaya 
hak kazandı. 16-18 Kasım 2018 tarihleri arasında gerçekleştirilen Türkiye Tasarım Haftası kapsamında yer alan 
Design Turkey 2018 sergisini üç gün içinde 50.000’i aşkın tekil ziyaretçi izledi. 

ETMK Onur Ödülleri 2018

ETMK tarafından ulusal ve uluslararası çalışmalar ile topluma, mesl-
ektaşlarına ve mesleğe karşı örnek oluşturacak tutum ve davranışlar 
sergileyen, mesleğin gelişmesine ve saygınlığının artmasına katkıda 
bulunan kişilere her yıl verilen Onur Ödülleri bu yıl 16 Kasım tarihinde 
gerçekleştirilen Design Turkey Ödül Töreni öncesinde ETMK Başkanı 
Sertaç Ersayın ve TİM Başkanı İsmail Gülle tarafından Doc. Dr. Meh-
met Asatekin, Dr. Öğretim Üyesi Ümit Çelbiş, Prof. Dr. İlhan Erhan, Ali 
Günöven, Faruk Malhan, Aziz Sarıyer ve Güner Mutaf adına eşi Fügen 
Mutaf’a verildi.



30 Yılda 30 Öğrenci 30 Proje

SERGİ: ETMK 30. Yıl ve 30 Yılda 30 Öğrenci 30 Proje

ETMK Merkez ve Ankara Şubesinin desteği ile hazırlanan ve ETMK’nın 30 yıllık yolculuğunu anlatan “ETMK 30. 
yıl” ve “30 Yılda 30 Öğrenci 30 Proje” sergileri yine 16-19 Kasım 2018 tarihleri arasında Haliç Kongre Merke-
zi’nde sergilendi.

ETMK 30. yıl 

30.YILIMIZDA BİRÇOK KAPSAMLI PROJEMİZLE DESIGN WEEK TURKEY 2018’DEYDİK

PANEL: Design Turkey, Sektöre Katkıları ve Rekabet

17 Kasım 2018 tarihinde “Design Turkey, Sektöre Katkıları ve Rekabet” konulu bir panel gerçekleştirildi. Panelde 
ETMK Başkanı Sertaç Ersayın moderatörlüğünde, Ticaret Bakanlığı Markalar ve Destekler Genel Müdür Vekili 
Mehmet Ali Kılıçkaya, Design Turkey 2018 Jüri Üyesi Can Yalman, ve Design Turkey katılımcısı ve Üstün Tasarım 
Ödül Sahibi Umut Demirel değerlendirmeler yaptılar, görüşlerini ve deneyimlerini izleyicilerle paylaştılar.



ETMK Haber Bülteni - Endüstriyel Tasarımcılar Meslek Kuruluşu üyeleri iç haberleşme bülteni - Tüm hakları ETMK'ya aittir
Sahibi: ETMK

Aday Üye Sayısı 871’e Ulaştı

Dernek olarak genç meslektaşlara ve aday meslektaşlara odaklanan çalışmalar Türkiye Tasarım Haftasında 
yer alan etkinliklerde de etkisini gösterdi. Etkinliklerin gerçekleştirildiği üç gün boyunca 282 endüstri ürünleri 
tasarımı / endüstriyel tasarım öğrencisi daha Aday Üye olmak için ETMK standına başvurdu ve toplam Aday 
Üye sayısı 871’e ulaştı.

PANEL: Araç Tasarımı Süreçleri

18 Kasım 2018 tarihinde ETMK tarafından her yıl düzenlenen Sektör Paneli bu yıl Otomotiv Tasarımı konusunda 
düzenlendi. “Araç Tasarımı Süreçleri” isimli panel ETMK üyesi Tasarım Stüdyosu Direktörü Sedat Öztürk mod-
eratörlüğünde, Rusya Stieglitz State Academy of Art and Design Bölüm Başkanı Sergey Khelmyanov ve İngiltere 
Chartered Society of Designers Başkanı Frank Peters’ın katılımları ile gerçekleştirildi.

Tasarım Ofisleri Ziyareti

ETMK İstanbul Şubesi tarafından gerçekleştirilen Tasarım Ofisleri 
ziyareti ve ETMK İzmir Şubesi tarafından gerçekleştirilen girişim-
cilik atölye çalışmaları ile özellikle genç meslektaşlar ile birçok 


